



社会学院“社院一周”

2024年第28期（总第184期）（9月23日-9月29日） 2024年9月30日星期一

9月23日（周一）下午，社会学院与文化信息与遗产学院篮球队前往“南京路上好八连”，同官兵们开展了一场友谊赛，社会学院同学与辅导员老师到场观赛。（回胜男）



9月24—26日（周二—四），2025年上海大学社会学院免试攻读硕士学位研究生复试工作完成，本次复试工作共录取75人：其中社会学录取40人；人类学录取1人，民俗学录取2人；人口学专业录取2人；社会工作专业录取30人；58位教师参与本次复试工作。（郭琦）

9月24日（周二）下午，上海颐佳康人力资源科技有限公司客户总监王珏一行来访我院，学院党委副书记、副院长张乃琴，团委书记回胜男，学院就业工作联系人、研究生辅导员顾艳霞代表学院参加座谈交流。双方就如何加强校企合作、共同推动社会工作专业人才培养与对口就业等问题进行了深入交流与探讨，并达成了共识。并将以此次座谈会为契机，进一步深化合作，搭建起社会工作专

主编：张乃琴 责任编辑：樊杰（本期编辑：应可为）

信息提供：郑宏彩、顾艳霞、叶小翠、回胜男、沈东、李奕澜、陈彩霞、薛赛男

业学生从校园到职场的坚实桥梁。（顾艳霞）



9月25日(周三)下午,学院邀请学而思校招负责人王雅颖老师带来“‘职’引人生,规划未来”简历撰写指导专题讲座。本次活动是社会学院美美与共职业生涯教育工作室针对25届毕业生助力就业的系列活动,帮助毕业生积累职业规划经验、增强求职本领,助力实现高质量就业。（顾艳霞）



9月25日(周三),社会学系庞保庆老师负责的“实地研究”微课,获得2024年上海大学“党史学习教育与课程相融合”微课视频二等奖。（郑宏彩）

9月27日(周五),学院团委学生会组织开展2024年“社”想未来·朋辈领航说系列活动,邀请考研至中山大学、厦门大学华东师范大学和上海大学的优秀学子为本科生进行考研初试经验分享。（叶小翠）



9月27日(周五)下午,上海市阳光社区青少年事务中心黄旦闻总干事一行来学院访问,学院党委书记杨铿教授、社工系主任程明明副教授、社工系彭善

民教授、陈佳副教授、陈彩霞副教授、张天明博士、程金博士等参与了会见，双方就实习基地建设和合作推进青少年社会工作相关研究等问题进行了交流。

（陈彩霞）



9月27日（周五），社会学院研究生困难认定工作在社会学院316会议室举行，学院党委副书记张乃琴，研究生班导师李朔严、沈燕、苏婉、武洹宇、程金、陈彩霞，研究生辅导员回胜男、顾艳霞参加了本次会议。本次家庭经济困难学生认定结果将作为本学年开展学生资助工作的基础，为国家助学贷款、冬令补助、补充医疗保险赠保等资助项目的评定提供依据。会议分别进行了困难生情况介绍、评议讨论、表决及认证结果总结环节。最终决定认证13名同学为特别困难，36名同学为一般困难。（回胜男）

9月27日（周五）下午，秋白书院、社会学院在宝山校区行政楼报告厅举办“反诈你我同行，共筑平安校园”安全教育主题讲座。本次活动特邀请上海大学保卫处副处长王国正以及保卫处保卫科崔洪清两位老师主讲，秋白书院学生、社会学院研究生共同参与。两位主讲人立足学校实际情况，通过翔实数据和真实案例



向同学们普及安全知识和防诈骗技能。此次活动进一步加深了同学们对电信诈骗的了解，增强了同学们的安全意识，帮助大家掌握了更多的防范方式。（薛赛男）

9月27日（周五），学院举办了本科生田野工作坊第六期系列活动之学术辩论赛。本次辩论赛中有社会学院、经济学院、美术学院等众多学生参加，围绕“‘学术酒吧’的存在是利大于弊还是弊大于利？”的辩题展开了激烈论辩，旨在引领学生关注学术、时政和社会热点问题，并丰富学生的课余生活。（叶小翠）



9月28日（周六），社会学院2024级研究生新生组织开展素质拓展活动，通过活动帮助同学们更快适应研究生生活，加深同学之间的了解，营造轻松愉快的学习氛围。（回胜男）



9月29日（周日），上海大学秋白书院学生代表，社会学院秋白党支部、法学院中夏党支部、马克思主义学院守常党支部、社会学院本科生党支部党员代表前往上海四行仓库抗战纪念地与中共四大纪念馆参访研学。通过此次活动，书

院党员们深刻体悟党的历史与革命精神，明确作为秋白学子，弘扬抗战精神、传承红色基因的使命担当。（沈东）



9月29日(周日)，学院组织开展了“盛世华诞，生辰同欢”集体生日会活动，为国庆期间生日的同学们庆生，活动包含多个趣味游戏、拼贴诗、生日仪式等等。最后，大家相聚在一起，点燃生日蜡烛共唱生日歌，纷纷为生日的同学们送上最美好的祝福。（叶小翠）



9月29日（周日），李友梅教授应邀出席由内蒙古师范大学主办，内蒙古师范大学民族学人类学学院承办的内蒙古师范大学“费孝通边区发展研究中心”揭牌仪式暨“费孝通边区发展思想与中国式现代化”学术研讨会，并在会议作主旨报告“数字社会来临与边区发展的若干思考”。

9月29日（周日），台州市委统战部、费孝通学术思想研究中心、上海大学统战部、民盟台州市委会共同主办的“之江同心·经济圆桌会议”暨费孝通学

术思想之三门实践活动在浙江省三门县举办，上海大学党委副书记、副校长胡大伟，县委常委、统战部部长、教师工作部部长曹为民等出席。开幕式上，胡大伟代表上海大学致辞，社会学院副院长盛智明与中共三门县委常委、统战部部长徐世钊共同为上海大学社会学院与三门县人民政府共建专业实践基地揭牌。随后，我院肖瑛教授在大会上作了题为《老有所养的三门经验》的专题讲座。副教授陈伟，研究生李篡、仇逸海、杨璐羽参加了新农人队伍建设、乡村人居环境整治提升、费孝通学术思想三门实践等分论坛，分别以三门县农村宅基地分配、三门青蟹、三门养老和三门冲锋衣产业为题，分享了过去三年的田野调查成果，为三门未来乡村建设建言献策，提供思路。费孝通学术思想研究中心秘书长、社会学院研究员秦钠主持孝通学术思想三门实践分论坛。（莫晓燕）

